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 日程第 ３ 議案第８４号 平成２７年度阿波市介護保険特別会計歳入歳出決算認定に

ついて 

 日程第 ４ 議案第８５号 平成２７年度阿波市後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算

認定について 
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算認定について 
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について 
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号）について 
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について 
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            午前９時５９分 開議 

○議長（江澤信明君） ただいまの出席議員数は１９名で定足数に達しており、議会は成

立いたしました。 

 直ちに本日の会議を開きます。 

 本日の日程は、お手元に配付のとおりでございます。 

 これより本日の日程に入ります。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第 １ 議案第８２号 平成２７年度阿波市一般会計歳入歳出決算認定について 

  日程第 ２ 議案第８３号 平成２７年度阿波市国民健康保険特別会計歳入歳出決算 

               認定について 

  日程第 ３ 議案第８４号 平成２７年度阿波市介護保険特別会計歳入歳出決算認定 

               について 

  日程第 ４ 議案第８５号 平成２７年度阿波市後期高齢者医療特別会計歳入歳出決 

               算認定について 

  日程第 ５ 議案第８６号 平成２７年度阿波市伊沢谷簡易水道事業特別会計歳入歳 

               出決算認定について 

  日程第 ６ 議案第８７号 平成２７年度阿波市住宅新築資金等貸付事業特別会計歳 

               入歳出決算認定について 

  日程第 ７ 議案第８８号 平成２７年度阿波市農業集落排水事業特別会計歳入歳出 

               決算認定について 

  日程第 ８ 議案第８９号 平成２７年度阿波市御所財産区特別会計歳入歳出決算認 

               定について 

  日程第 ９ 議案第９０号 平成２７年度阿波市水道事業会計決算認定について 

  日程第１０ 議案第９１号 平成２８年度阿波市一般会計補正予算（第２号）につい 

               て 

  日程第１１ 議案第９２号 平成２８年度阿波市国民健康保険特別会計補正予算（第 

               １号）について 

  日程第１２ 議案第９３号 平成２８年度阿波市介護保険特別会計補正予算（第１ 

               号）について 

  日程第１３ 議案第９４号 阿波市重度心身障害者等に対する医療費の助成に関する 
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               条例の一部改正について 

  日程第１４ 議案第９５号 阿波市家畜市場設置及び管理に関する条例の廃止につい 

               て 

○議長（江澤信明君） 日程第１、議案第８２号から日程第１４、議案第９５号までを一

括議題といたします。 

 以上の案件につきましては、各常任委員会、決算審査特別委員会に付託してありますの

で、各委員長の報告を求めます。 

 まず初めに、総務常任委員会委員長の報告を求めます。 

 総務常任委員長出口治男君。 

○総務常任委員長（出口治男君） 議長のご指名がございましたので、総務常任委員会の

審査結果と経過についてご報告申し上げます。 

 本委員会は、去る９月２１日、委員７名が出席して会議を開き、付託されました議案第

８３号平成２７年度阿波市国民健康保険特別会計歳入歳出決算認定について、議案第８５

号平成２７年度阿波市後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算認定について、議案第８７号

平成２７年度阿波市住宅新築資金貸付事業特別会計歳入歳出決算認定について、議案第８

９号平成２７年度阿波市御所財産区特別会計歳入歳出決算認定について、議案第９１号平

成２８年度阿波市一般会計補正予算（第２号）所管部分について、議案第９２号平成２８

年度阿波市国民健康保険特別会計補正予算（第１号）についての市長提出議案６件につい

て、理事者から詳細な説明を求め、慎重に審査を行いました。 

 その結果、付託された議案は全て原案のとおり認定及び可決すべきものと決定しまし

た。 

 以下、審査の過程でありました質疑の主なものについて、簡単にご報告申し上げます。 

 議案第８３号平成２７年度阿波市国民健康保険特別会計歳入歳出決算認定について、委

員から、平成２７年度の特定健診の受診率について質疑がありました。理事者からは、特

定健診の受診率については１０月に確定する。現在３６．２％を見込んでいる。平成２６

年度は３２．８％なので、平成２７年度は約３％伸びると思われる。また、特定健診受診

の市民への周知については、阿波市医師会や保健師と連携して、持病があって病院にかか

っている方でも、メタボリックシンドロームに着目した健康診査である特定健診は受けら

れると周知することを病院の先生に依頼したり、チラシを作成したりしているとの答弁が

ありました。 
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 次に、議案第８５号平成２７年度阿波市後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算認定につ

いて、委員から、保険料還付金が当初予算の１５０万円から５００万円になったのはなぜ

かと質疑がありました。理事者からは、還付金は死亡や転出による人数がふえたためであ

る。特に、特別徴収は年金からの天引きとなっているため、死亡や転出により還付が発生

する。人数は年金から天引きの特別徴収の方が４６１人、普通徴収の方が４１人、過年度

分として３人であるとの答弁がありました。 

 次に、議案第９１号平成２８年度阿波市一般会計補正予算（第２号）所管部分の企画総

務部において、委員から、臨時財政対策債２，１４０万円の減額補正について質疑があり

ました。理事者からは、当初予算編成時には、国の地方財政計画において地方税が増収と

なる中で、地方の一般財源総額を前年度とほぼ同額確保しつつ、臨時財政対策債の発行を

大幅に抑制するとされたことをもとに算定の上計上したが、普通交付税の算定時にはその

予測を上回ったため、今回減額補正することとなったとの答弁がありました。 

 以上、総務常任委員会の審査結果と経過の報告とさせていただきます。 

○議長（江澤信明君） 報告が終わりました。 

 ただいまから委員長報告についての質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

            〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） 質疑なしと認めます。 

 これで総務常任委員長の報告に対する質疑を終結いたします。 

 次に、文教厚生常任委員長の報告を求めます。 

 松村幸治君。 

○文教厚生常任委員長（松村幸治君） 議長のご指名がございましたので、文教厚生常任

委員会の審査結果と経過についてご報告申し上げます。 

 当委員会は、去る９月２３日、委員７名が出席して会議を開き、付託されました議案第

８４号平成２７年度阿波市介護保険特別会計歳入歳出決算認定について、議案第８８号平

成２７年度阿波市農業集落排水事業特別会計歳入歳出決算の認定について、議案第９１号

平成２８年度阿波市一般会計補正予算（第２号）所管部分について、議案第９３号平成２

８年度阿波市介護保険特別会計補正予算（第１号）について、議案第９４号阿波市重度心

身障害者等に対する医療費の助成に関する条例の一部改正についての市長提出議案５件に

ついて、理事者から詳細な説明を求め、慎重に審査を行いました。 
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 その結果、付託された議案は全て原案のとおり認定及び可決すべきものと決定いたしま

した。 

 以下、審査の過程でありました質疑の内容の主なものについて簡単にご報告申し上げま

す。 

 議案第８４号平成２７年度阿波市介護保険特別会計歳入歳出決算認定について、委員か

ら、介護施設は阿波市には何件くらいあるのかについて質疑がありました。理事者から

は、阿波市には介護老人福祉施設が４カ所、介護老人保健施設が２カ所、介護療養型医療

施設が１カ所、居宅サービス提供事業所が１６６事業所であるとの答弁がありました。 

 また、委員から、決算書に償還金が３，９０５万８，９６９円とあるが、どのようなこ

とか質疑がありました。理事者から、償還金に関しては、国より概算で交付され、収支決

算した残を国へ返還しており、それが償還金となるとの答弁がありました。 

 次に、議案第８８号平成２７年度阿波市農業集落排水事業特別会計歳入歳出決算認定に

ついて、委員から、施設整備費の設計監理委託料４６０万９，４４０円について質疑があ

りました。理事者からは、施設整備費の設計監理委託料については、汚水処理の機能が低

下した施設の機能強化回復を図るため、国からの補助を受けるための設計監理料であると

の答弁がありました。 

 また、委員から、施設整備の起債残高と起債の償還はいつまでなのか質疑がありまし

た。理事者からは、起債残高については、２７年度末で８億１，７７７万８，２７２円

で、償還は平成４０年度までとなっておりますが、今後老朽等による修繕も考えられると

の答弁がありました。 

 次に、議案第９１号平成２８年度阿波市一般会計補正予算（第２号）所管部分につい

て、健康福祉部関係では、委員から、土成中央認定こども園の給食調理業務の委託を３年

間としているが、運営上特に問題はないか質疑がありました。理事者からは、今回以前と

同じ３年間としたのは、今後正規職員の調理員の多くが定年を迎えるため、この３年間で

ほかの認定こども園についても業務委託を検討するということで３年としたとの答弁があ

りました。 

 また、委員から、介護ロボット導入補助金について質疑がありました。理事者からは、

介護ロボットについては全額国費で阿波市内１施設に配置され、内容についてはシルエッ

トの見守りセンサー機能であるとの答弁がありました。 

 教育委員会関係では、委員から、債務負担行為補正において、学校給食センター調理等
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業務委託の期間が５年となっているが、県内の他市等の状況について質疑がありました。

理事者から、近隣では吉野川市が３年、上板町と板野町が５年であるとの答弁がありまし

た。 

 また、委員から、なぜ学校給食センター調理等委託業務を５年とするのか質疑がありま

した。理事者から、学校給食は学校教育の一環と捉え、５年とさせていただき、安心・安

全で安定した給食を提供してまいりたい。そのためにも調理員に研修を重ね、スキルアッ

プを図り、学校教育に携わっている給食を提供するという精神を養うことが、安心で安定

した学校給食の提供を図れると考えているとの答弁がありました。 

 以上、文教厚生常任委員会の審査の結果と経過の報告とさせていただきます。 

○議長（江澤信明君） 報告が終わりました。 

 ただいまから委員長報告についての質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

            〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） 質疑なしと認めます。 

 これで文教厚生常任委員長の報告に対する質疑を終結いたします。 

 次に、産業建設常任委員会委員長の報告を求めます。 

 岩本雅雄君。 

○産業建設常任委員長（岩本雅雄君） おはようございます。 

 議長の指名がございましたので、産業建設常任委員会の審査結果と経過についてご報告

申し上げます。 

 当委員会は、去る９月２１日、委員６名が出席して会議を開き、付託されました議案第

８６号平成２７年度阿波市伊沢谷簡易水道事業特別会計歳入歳出決算認定について、議案

第９０号平成２７年度阿波市水道事業会計決算認定について、議案第９１号平成２８年度

阿波市一般会計補正予算（第２号）の所管部分について、議案第９５号阿波市家畜市場設

置及び管理に関する条例の廃止について、以上の市長提出議案４件について、理事者から

詳細な説明を求め、慎重に審査を行いました。 

 その結果、付託されました議案は全て原案のとおり認定及び可決すべきものと決定いた

しました。 

 以下、審査の過程でありました質疑の内容の主なものについて簡単にご報告申し上げま

す。 
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 議案第９０号平成２７年度阿波市水道事業会計決算認定について、委員から、未収金が

６，９００万円あるが、どのように取り組まれているのか質疑がありました。理事者から

は、水道料金の未収金は約１，７５３万円あるが、それ以外の水道事業にかかわる負担

金、償還金などは収納済みである。また、水道料金の検針、徴収業務はジェネッツ株式会

社に委託しており、滞納者には督促状、催告書を送り、それでも支払いがない場合は給水

停止としている。通知書は毎月１００件ほど送付し、そのうち給水停止になるのが５件ほ

どあるとの答弁がありました。答弁に対し、水道料金の滞納をなくし、公平な収納業務を

行ってほしいとの意見が出されました。 

 議案第９１号平成２８年度阿波市一般会計補正予算（第２号）の所管部分について、産

業経済部関係では、委員から、観光費に一般財源で計上している修繕費と手数料はどうい

う内容かと質疑がありました。理事者からは、修繕費の９０万１，０００円については、

御所トンネル手前に設置されている公衆トイレの浄化槽と土成中央公園の手洗い場などの

修繕である。手数料については、宮川内谷川公園の芝生管理などを行うための予算である

と答弁がありました。 

 議案第９５号阿波市家畜市場設置及び管理に関する条例の廃止について、委員から、こ

の条例を廃止した後はどうなるのか質疑がありました。理事者からは、条例の廃止後は県

に対し家畜市場の廃止届を出し、その後更地にして国への返還を考えていると答弁があり

ました。委員からは、家畜市場の跡地利用や土地の払い下げについても、庁内で十分検討

してほしいと要望がありました。 

 以上、産業建設常任委員会の審査の結果と経過の報告とさせていただきます。 

○議長（江澤信明君） 報告が終わりました。 

 ただいまから委員長報告についての質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

            〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） 質疑なしと認めます。 

 これで産業建設常任委員長の報告に対する質疑を終結いたします。 

 次に、決算審査特別委員会委員長の報告を求めます。 

 岩本雅雄君。 

○決算審査特別委員長（岩本雅雄君） 議長の指名がございましたので、決算審査特別委

員会の審査結果と経過についてご報告申し上げます。 
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 本委員会は、去る９月２６日、委員８名が出席し、部局ごとに会議を開き、付託されま

した議案第８２号平成２７年度阿波市一般会計歳入歳出決算認定について、理事者から詳

細な説明を求め、慎重に審査を行いました。 

 その結果、本案を原案のとおり認定すべきものと決定いたしました。 

 以下、審査の過程でありました質疑の内容の主なものについて簡単にご報告申し上げま

す。 

 まず、市民部の審査において、委員から、徳島滞納整理機構負担金３７３万８，０００

円の委託件数と収納率について質疑がありました。理事者より、平成２７年度は３０名、

６３１件を移管した。調定額は２，２３０万７，０００円、収納額は１，５４７万１，０

００円で、収納率は６９．３５％である。本市においても差し押さえをしており、滞納整

理機構には難解事例を移管しているため、以前より収納率は下がっていると答弁がありま

した。 

 次に、健康福祉部の審査において、委員から、入浴助成券交付事業について、事務事業

評価では社会福祉の増進に寄与することを目的とするとなっているが、財政的に全体のサ

ービスレベルから見ての必要性はとの質疑がありました。理事者より、本市の高齢化率は

８月末で３３．１１％であり、入浴助成券の該当者は平成２７年度より２００名ほどふえ

ている。入浴助成券の交付率は平成２７年度が４１．１％、平成２８年度は８月末で４

１．３％である。 

 この事業については、高齢者の方が社会に参加する、また入浴施設でのコミュニケーシ

ョンが図られるなど、福祉の観点から実施している事業である。しかしながら、今後高齢

化が進む中で、入浴助成券交付対象者も増加すると考えられているため、交付内容などの

検討が必要になると考えているとの答弁でした。 

 最後に、建設部の審査において、委員から、道路維持費の草刈り賃金３１４万８，７６

７円と道路愛護作業等補助金３７８万円についての質疑がありました。理事者より、昨年

度の草刈りの件数は２９件であり、シルバー人材センターや森林組合等に依頼し、大規模

農道など主要幹線道路を計画的に実施している。道路愛護作業等補助金は、自治会から道

路の草刈りや側溝清掃作業として２８７件の申請があり、１世帯当たり５００円の補助金

を支出している。市内全自治会の約７５％で愛護作業を実施していただいているとの答弁

でありました。委員から、山間地域や高齢化が進んでいる地域は世帯当たりの単価を上げ

るとか、シルバー人材センターで作業をするとか検討してほしいとの要望がありました。 
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 以上、決算審査特別委員会の審査結果と経過の報告とさせていただきます。 

○議長（江澤信明君） 報告が終わりました。 

 ただいまから委員長報告に対しての質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

            〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） 質疑なしと認めます。 

 これで決算審査特別委員会委員長の報告に対する質疑を終了いたします。 

 以上で各常任委員会、決算審査特別委員会委員長の報告を終わります。 

 次に、お手元に配付のとおり、議案第９１号平成２８年度阿波市一般会計補正予算（第

２号）について、川人敏男君外４人から修正の動議が提出されております。 

 この際、提出者の説明を求めます。 

 ３番川人敏男君。 

○３番（川人敏男君） 議長の許可をいただきましたので、修正動議を行います。 

 議案第９１号平成２８年度阿波市一般会計補正予算（第２号）に対する修正動議を、地

方自治法第１１５条の３及び会議規則第１７条の規定により提出するものです。 

 修正動議の内容は、学校給食センターの調理等業務委託期間が３年間であったものを、

今回５年間に延長したい、これに伴って限度額の増大も提案しております。しかし、議会

としては、チェック機能が大幅に低下するなど健全な市政運営が阻害される懸念が十分考

えられ、もともとの３年間に戻すよう修正動議したものです。なお、補正予算全体につい

て反対するというのではなく、学校給食センター調理等業務委託料の部分のみ修正動議す

るものであると、念のため申し添えておきます。 

 修正する具体的な理由として、３点挙げたいと思います。 

 第１点は、議員の任期を越えた５年間を議決することは、将来的に任期内に４億６，０

００万円を超える業務委託料をチェックする機会を失う場合があること。また、吉野川市

も委託期間を３年間としていること。第２点は、業務委託期間を５年間とした場合、給食

センターの管理責任者が二、三年で人事異動してるので業者との関係がマンネリ化し、な

れ合いを醸成する弊害があること。第３点は、同時に上程されております土成中央認定こ

ども園給食調理業務委託期間は３年間となっており、市が提出する議案の一貫性がござい

ません。 

 以上が修正動議の提出の理由であります。私は、この問題を通じて阿波市の内包する課
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題など多くのことを学ばせていただきました。議員各位にはご賢察の上、ご賛同賜ります

ようお願い申し上げます。 

 以上です。 

○議長（江澤信明君） 提出者の説明は終わりました。 

 これより修正案に対する質疑に入ります。 

 質疑はありませんか。 

            〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） 質疑なしと認めます。 

 これで議案第９１号の修正案に対する質疑を終結いたします。 

 これより討論に入ります。 

 付託案件に対する討論の通告がありません。 

 これより議案第９１号平成２８年度阿波市一般会計補正予算（第２号）に対しての修正

案の討論を許可いたします。 

 討論ありませんか。 

 松村幸治君。 

○５番（松村幸治君） 議長の許可をいただきましたので、議案第９１号平成２８年度阿

波市一般会計補正予算（第２号）について、第２表債務負担行為補正中、阿波市学校給食

センター調理等業務委託料の委託期間及び限度額について修正動議が提出されました。私

は、この修正動議に反対の立場から討論を行います。 

 学校給食の調理等委託については、行政と民間との適切な役割分担を図り、また財政効

果や技能労務職退職者不補充と定員管理状況等を展望し、民間活力の導入について検討さ

れ、平成２６年度から調理と配送の部門については民間委託を始めております。 

 状況といたしましては、平成２６年４月から７月までは、旧市場給食センターと阿波給

食センターの２カ所において、それぞれ調理配送を委託しておりました。新しい学校給食

センターが完成した同年９月からは、阿波町・市場町内の小・中学校合計８校への提供を

始め、１日約１，８００食の提供数でございました。 

 その後、板野郡西部学校給食組合が解散し、平成２７年４月からは、合併以後の市民や

保護者からの要望であった、阿波市内の子どもたちに同じ献立の給食を食べさせてほしい

という願いが実現し、阿波市全域の小・中学校に同じ給食を提供しております。また同時

に、保護者の長くからの念願であった幼稚園給食の提供も開始され、幼稚園と認定こども
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園、４、５歳児にも給食の提供が実現しています。現在、１日３，５００食を２３の園と

校へ提供しており、県内でも特に多い提供数の施設となっております。 

 このように、初めての委託期間３年間は学校給食センターにおいても大きな過渡期であ

りましたが、受託業者と行政の役割分担を明確化したため、給食センターの運営は順調で

あったと評価できます。 

 現在、市が定めた仕様書や契約内容に沿い、給食提供が実現している状況ですが、それ

は給食試食会における保護者アンケート並びに阿波市内の小・中学生に対するアンケート

においてもよい評価をいただいているところであり、総じて児童・生徒にも阿波市学校給

食が好まれているという状況であります。 

 また一方で、管理運営する全ての代行である指定管理者制度とは違い、この契約が調理

と配送に関する業務委託契約であり、給食提供に関する責任は市にあるということ、献立

作成や食材料の納入について、また味つけや最終的検食も市の業務であるということな

ど、受託業者との役割分担が明確化されており、経験や創意工夫が生かされる環境ができ

ているということも理由であります。 

 加えて、市が取り組む学校給食における地産地消についてでは、阿波市学校給食地産地

消推進計画を平成２７年度から平成３６年度を最終年度とする１０年計画を策定していま

す。このことは、計画的に阿波市産食材の利用率を高めることを目的としており、長期的

な視野に立って取り組みを進めるものでございます。 

 このように、調理配送も含んだ全ての給食センター業務の計画的運営のために５年とす

ることが、給食センターにとって必要であると考えます。 

 また、委員長報告でも申しましたが、安心・安全な安定した給食を子どもたちに提供す

ることを第一と考えております。そのためには、安定した調理員体制、なおかつ学校給食

調理員であり子どもたちの健全な育成に携わっているという熱意とスキルアップ、自己管

理を計画的研修を通して養い、それを持続、継続するという繰り返しが、心のこもった給

食提供につながると考えます。計画的に研修を実施し、阿波市の子どもたちの給食業務を

担う調理員として自覚を持ち、業務遂行することが子どもたちのためであります。また、

３年を５年と延長することによる、地元阿波市民の雇用の安定につながるとも考えられま

す。 

 また、給食センターの運営状況の協議の場として、私が委員長を務めさせていただいて

おります阿波市学校給食センター運営委員会がございます。委員構成は学校関係者、ＰＴ
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Ａ代表、学識経験者、議会からも文教厚生常任委員会委員長である私と副委員長が委員と

して委嘱されており、チェック機能も保持されているものと考えます。 

 また、同時に上程されている、債務負担行為補正である土成中央認定こども園の給食調

理業務委託が３年間というのは、委員長報告でさせていただきましたが、今後３年間にお

いて認定こども園における正規調理員の多くが定年を迎えるため、土成だけでなく、ほか

の認定こども園についても業務委託を検討する必要があるため３年間としており、学校給

食センター調理配送業務とは一概には比較対象とならないところでございます。 

 以上のことから、総合的に判断し、５年の委託期間及び限度額については妥当であると

考え、私は本修正動議に対し反対をいたします。なお、議員各位におかれましては、私の

反対討論にご賛同いただけますようお願いし、反対討論といたします。 

 以上でございます。 

○議長（江澤信明君） ほかに討論はありませんか。 

            〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） それでは、これで討論を終結いたします。 

 これより採決をいたします。 

 まず、議案第９１号平成２８年度阿波市一般会計補正予算（第２号）については、各委

員長の報告は可決です。 

 川人敏男君外４人から修正案が提出されておりますので、まずこの修正案についての採

決をいたします。 

 お諮りいたします。 

 この修正案について、賛成の方の起立を求めます。 

            〔賛成者起立〕 

○議長（江澤信明君） 起立少数であります。ご着席ください。よって、修正案は否決さ

れました。 

 次に、原案について採決いたします。 

 お諮りいたします。 

 原案について、委員長報告のとおり決定することに賛成の方はご起立をお願いいたしま

す。 

            〔賛成者起立〕 

○議長（江澤信明君） 起立多数であります。ご着席ください。よって、議案第９１号は
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原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第８２号平成２７年度阿波市一般会計歳入歳出決算認定についてから議案第

９０号平成２７年度阿波市水道事業会計決算認定についてまでの計９件を一括して採決い

たします。 

 各委員長の報告はいずれも認定でございます。 

 各委員長の報告のとおり認定することにご異議ございませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） 異議なしと認めます。よって、議案第８２号から議案第９０号ま

での原案のとおり認定されました。 

 次に、議案第９２号平成２８年度阿波市国民健康保険特別会計補正予算（第１号）につ

いて及び議案第９３号平成２８年度阿波市介護保険特別会計補正予算（第１号）につい

て、この２件を一括採決いたします。 

 各委員長の報告は可決です。 

 各委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） 異議なしと認めます。よって、議案第９２号及び議案第９３号は

原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第９４号阿波市重度心身障害者等に対する医療費の助成に関する条例の一部

改正について及び議案第９５号阿波市家畜市場設置及び管理に関する条例の廃止について

の２件を一括採決いたします。 

 各委員長の報告は可決です。 

 各委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） 異議なしと認めます。よって、議案第９４号及び議案第９５号は

原案のとおり可決されました。 

 暫時小休いたします。 

            午前１０時４３分 休憩 

            午前１１時０９分 再開 

○議長（江澤信明君） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

 ただいま市長から追加議案として、お手元に配付のとおり、議案第９７号教育委員会委
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員の任命についてと諮問第３号人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについての人

事案件２件が提出されました。 

 お諮りいたします。 

 以上２件を日程に追加し、追加日程第１と追加日程第２を直ちに議題といたしたいと思

いますがご異議ございませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） 異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  追加日程第１ 議案第９７号 教育委員会委員の任命について 

○議長（江澤信明君） 追加日程第１、議案第９７号教育委員会委員の任命についてを議

題といたします。 

 理事者の説明を求めます。 

 野崎市長。 

○市長（野崎國勝君） 議長の許可をいただきましたので、本日追加提案いたしました議

案第９７号教育委員会委員の任命についてご説明申し上げます。 

 平成２８年９月３０日付をもって任期の満了する阿波市教育委員会委員１名の後任に西

渕利江氏を選任いたしたいので、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第４条第２項

の規定により議会の同意を求めるものであります。 

 住所につきましては、阿波市阿波町勝命６６番地の１、氏名につきましては西渕利江、

生年月日、昭和４６年１０月１８日。 

 西渕利江氏は地域住民からの信望も厚く、教育に対する識見高く、誠実な人柄で本市教

育委員会委員として適任者であると考えますので、議会のご同意を賜りますようよろしく

お願い申し上げ、提案理由の説明とさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

○議長（江澤信明君） 説明が終わりました。 

 これより追加日程第１、議案第９７号教育委員会委員の任命についての質疑に入りま

す。 

 質疑はありませんか。 

            〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） 質疑なしと認めます。 

 これで議案第９７号に対する質疑を終結いたします。 
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 議案第９７号については、会議規則第３７条第３項の規定により委員会の付託を省略い

たしたいと思います。これにご異議ございませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） 異議なしと認めます。よって、議案第９７号は委員会の付託を省

略することに決定いたしました。 

 これより討論に入ります。 

 討論はありませんか。 

            〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） 討論なしと認め、討論を終結いたします。 

 これより議案第９７号教育委員会委員の任命についてを採決いたします。 

 本案を原案のとおり同意することにご異議ございませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） 異議なしと認めます。よって、議案第９７号は原案のとおり同意

することに決定いたしました。 

 それでは、教育委員会委員の入場を認めます。 

            （教育委員会委員 西渕利江君 入場 午前１１時１４分） 

○議長（江澤信明君） ここで、教育委員会委員に選任されました西渕教育委員のご挨拶

を頂戴いたしたいと思います。 

 ご登壇お願いいたします。 

○教育委員（西渕利江君） ただいまご紹介をいただきました西渕利江と申します。この

たびは、阿波市教育委員の選任にご同意いただき、まことにありがとうございます。微力

ではありますが、皆様方のお力添えをいただきまして、大任が果たせますよう努力してま

いりたいと思っております。皆様方のご指導、ご鞭撻をよろしくお願いいたします。 

 以上、甚だ簡単ではございますが、お礼のご挨拶といたします。（拍手） 

            （教育委員会委員 西渕利江君 退場 午前１１時１６分） 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  追加日程第２ 諮問第３号 人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについて 

○議長（江澤信明君） 次に、追加日程第２、諮問第３号人権擁護委員の推薦につき意見

を求めることについてを議題といたします。 

 理事者の説明を求めます。 
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 野崎市長。 

○市長（野崎國勝君） 議長の許可をいただきましたので、本日追加提案いたしました諮

問第３号人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについて説明申し上げます。阿波市

人権擁護委員の前田裕祐氏が平成２８年１２月３１日をもって任期満了となりますが、再

任をお願いし、引き続き人権擁護委員として選任いたしたいので、人権擁護委員法第６条

第３項の規定により議会の意見を求めるものであります。 

 住所につきましては、阿波市阿波町東整理１１５番地、氏名、前田裕祐、生年月日は昭

和２２年１月３日生まれ。 

 前田裕祐氏は人格識見高く、広く社会の実情に通じ、人権擁護について理解があるた

め、本市人権擁護委員として適任者であると考えます。 

 議会のご意見を賜りますようよろしくお願い申し上げ、提案理由の説明とさせていただ

きます。よろしくお願いいたします。 

○議長（江澤信明君） 説明が終わりました。 

 これより追加日程第２、諮問第３号人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについ

ての質疑に入ります。 

 質疑はありませんか。 

            〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） 質疑なしと認めます。 

 これで諮問第３号に対する質疑を終結いたします。 

 諮問第３号については、会議規則第３７条第３項の規定により委員会の付託を省略いた

したいと思います。これにご異議ございませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） 異議なしと認めます。よって、諮問第３号は委員会の付託を省略

することに決定いたしました。 

 これより討論に入ります。 

 討論はありませんか。 

            〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） 討論なしと認め、討論を終結いたします。 

 諮問第３号人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについてを原案のとおり適任と

して答申いたしたいと思いますが、ご異議ございませんか。 
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            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） 異議なしと認めます。よって、諮問第３号は原案のとおり適任と

して答申することに決定いたしました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第１５ 議員派遣の件 

○議長（江澤信明君） 日程第１５、議員派遣の件を議題といたします。 

 地方自治法第１００条第１３項及び会議規則第１６６条の規定に基づき、お手元に配付

のとおり派遣いたしたいと思いますが、これにご異議ございませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） 異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第１６ 常任委員会及び議会運営委員会の閉会中の継続調査について 

○議長（江澤信明君） 日程第１６、常任委員会及び議会運営委員会の閉会中の継続調査

についてを議題といたします。 

 お手元に配付いたしました申出書のとおり、各委員長から閉会中の継続調査の申し出が

ありました。 

 お諮りいたします。 

 各委員長の申し出のとおり、閉会中の継続調査とすることにご異議ございませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） 異議なしと認めます。よって、各委員長から申し出のとおり、閉

会中の継続調査とすることに決定いたします。 

 これで本日の日程は全部終了いたしました。 

 閉会に当たりまして、市長からご挨拶がございます。 

 野崎市長。 

○市長（野崎國勝君） 平成２８年第３回定例会の閉会に当たりまして、一言ご挨拶を申

し上げます。 

 初めに、何点かご報告をさせていただきます。 

 まず、今月２４日、アエルワにおきまして、阿波市社会福祉協議会との共催により第１

２回阿波市社会福祉大会を開催いたしました。大会では、多くの市民や福祉関係者の方々

の参加のもと、長年にわたり本市の社会福祉向上に貢献されました方々の表彰を初め、長
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い人生をともに支え合い、助け合いながらダイヤモンド婚、金婚を迎えられた１０５組の

ご夫婦にお祝いを申し上げ、記念品を贈呈したところであります。 

 また、認知症予防をテーマとした講演会の開催により、市民がともに支え合い、ともに

生きる地域づくりに向けた意識向上を図ったところであります。 

 翌２５日には、アエルワにおいて、介護予防普及啓発事業として映画「ペコロスの母に

会いに行く」上映会を開催いたしました。この映画は、深刻な社会問題として捉えられが

ちな認知症や介護について、認知症の母と介護する息子の日常をユーモアを含んだ新しい

視点で描いた映画であります。高齢化が進む中、誰しもが直面するこの問題に対し、正し

い知識と理解を深めていただくとともに、地域全体で支え合いながら暮らしていただくた

めの意識づくりの重要性について今後も啓発してまいりたいと考えております。 

 次に、９月７日、阿波市交通安全会議を開催いたしました。今年は県内における交通死

亡事故が最悪のペースで推移しており、その８割が６５歳以上の高齢者と憂慮すべき事態

となっていることから、婦人団体連合会、芸能大会等におきましても、吉野川警察署阿波

庁舎交通課の協力をいただき、交通安全の啓発活動を行ったところであります。 

 また、今月２１日からの秋の全国交通安全運動の実施に伴い、２３日には、阿波吉野川

警察署阿波庁舎で、交通ルールの遵守と正しい交通マナーを実践する意識を持っていただ

くための街頭啓発活動を行いました。 

 次に、９月２７日、鳴門市において第１１８回徳島県市長会議が開催され、徳島県への

要望事項１４項目について採択をいたしました。本市からは河川等管理について、消費者

庁等移転に向けた消費者行政の充実強化について提案を行い、河川等管理におきまして

は、県管理河川内の土砂量や堆積状況の把握に努め、しゅんせつの実施とともに公募型伐

採の推進について提案いたしました。 

 また、消費者庁等移転に向けた消費者行政の充実強化につきましては、消費者庁等移転

に向けた体制整備を進め、新たな消費者センター設置や消費生活相談窓口の充実強化につ

いて提案を行ったところであります。 

 次に、昨日２８日、平成２８年度第１回目の総合教育会議が開催され、阿波市教育大綱

の基本方針の一つであります情報教育の取り組みについて、タブレット型コンピューター

を使用した授業での活用方法や取り組みを教育委員会から報告を受け、今後の阿波市教育

のさらなる充実のため、引き続き意見、協議を行うことを確認したところであります。 

 さて、今議会は９月５日に開会以来、本日まで２５日間にわたりまして慎重なご審議を
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賜り、提出いたしました各議案等につきましては全て原案どおりご決定いただき、まこと

にありがとうございました。今議会において賜りました貴重なご意見、ご提言につきまし

ては十分に検討し、今後の市政の運営に生かしてまいりたいと考えております。 

 朝夕めっきり涼しくなりましたが、議員各位におかれましては体調には十分にご留意さ

れ、引き続き市政発展のため格別のご支援、ご協力を賜りますようお願い申し上げまし

て、閉会に当たりましてのご挨拶とさせていただきます。 

○議長（江澤信明君） これで本日の会議を閉じます。 

 平成２８年第３回阿波市議会定例会を閉会いたします。 

            午前１１時２６分 閉会 

 

 上記のとおり会議の経過を記載して、その相違ないことを証するためにここに署名す

る。 

 

            議     長 

 

            署 名 議 員 

 

            署 名 議 員 
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